



3月到了 南京人可别忘了 这些事

3月,你可终于来了,多少南京人盼星星盼月亮地等着你,就是等你到来之后好……

什么?身为南京人,居然还问为什么期盼3月的到来?难道你已忘记,南京人在3月里必须干的那些事了么? 现代快报记者 吴双



快报云媒ios版



快报云媒安卓版

更多内容详见现代快报网 www.xdcb.net
或扫描二维码下载快报云媒客户端

鸡鸣寺的樱花开了,别忘了去赏花 本版均为资料图片

1 记得去赏花

3月是花开的季节。虽然天气还没完全进入春天,但赏花早已提上了南京人的日程。3月里挑个太阳高照的好日子,一起去下面这些地方赏花吧。

樱花

每到3月下旬4月上旬,鸡鸣寺一带的樱花搭配南京市政府古色古香的建筑,是最热门的赏樱胜地。玄武湖则有成片樱花,如火如荼。

花期:3月-4月

赏花佳地:明孝陵、玄武湖、南林大、鸡鸣寺、莫愁湖、花神大道

梅花

南京的梅花至今已有1500多年历史。南京人赏梅一般会首选位于明孝陵景区的梅花山。

花期:2月-3月

赏花佳地:梅花山、古林公园、溧水傅家边、雨花台梅岗、玄武湖公园

桃花

位于南京下关的小桃园是南京最

大的赏桃花胜地,六合的桃花岛也是南京乃至附近地区都少有的“世外桃源”。

花期:3月中旬

赏花佳地:小桃园、白马公园、栖霞山、六合桃花岛、牛首山世凹桃源等。

二月兰

这种蓝紫色的小花可是南理工的骄傲!

花期:3月

赏花佳地:南京理工大学校园、中山植物园、紫霞湖。

郁金香

3月开始,南京情侣园内的郁金香都会陆续开放,花期能够持续到5月上旬。

花期:3月-5月

赏花佳地:情侣园、中山植物园、绿博园。



4 冬装先别急着收起来

南京人在进入3月之后,会提上大包小包,领着全家把冬天送到干洗店里洗的衣服给收回来。但这些衣服收回来之后先别急着放橱柜里。因为,3月的南京,还没到换春衣的时候。

南京平均入春时间是在3月下旬。特别是近期阴雨不断,南京最近的天气预

报也显示,南京还会遭遇降温天气过程,到时候很有可能会再出现雨雪天。待雨雪天气彻底结束后,天气连续晴朗,南京的气温才会升温。

既然3月的天气不会暖和起来,南京人们就不要急着穿春装了,裹好冬装静待春日的到来吧。

5 老传统,吃野菜

有人说“南京一大怪,不爱荤菜爱野菜”。说的就是南京人非常喜欢吃野菜。其中荠菜是春天最早返绿的野菜之一。

每年的农历三月,南京人都有吃荠菜煮鸡蛋的习俗。民谚曰:“三月三,荠菜当灵丹”。到野外采上一大

把荠菜回家与鸡蛋同煮,等鸡蛋熟了之后还要把鸡蛋壳敲裂再在荠菜水里泡上一夜,这样才算符合老南京的传统。

除了荠菜,马兰头也是不错的选择。虽然马兰头一年四季都可以吃到,但如果想吃口感最好的野生马兰头,就该选3月初到4月这段时间,因为每年的野生马兰头都在3月初开始上市,此时的马兰头口感最为鲜嫩,然后越往后变得越老了,一直可以吃到4月份,5月份以后的马兰头就不再适合食用了。



2 选个踏青出游的好地方

3月是郊游的好时候,南京人不要忘了去玄武湖看看,时间多的话,还可以撑起帐篷赏景、放风筝,何等惬意。除了玄武湖,中山陵、明孝陵等老牌景点也都是南京人出游踏青的必选佳地。

除了城内景点,南京人还有别处可去,老话说得好,“春牛首,秋栖霞。”这可是南京人岁时民俗中的一项重要内容。除了牛首山,不怕冷的南京人也记得去珍珠泉看看,谁叫珍珠泉是南京,

特别是南京各学校踏青郊游的不二之选呢。

南京周边适合春游的地方还有很多。按方向分的话,城东有紫金山、汤山;城南有方山、将军山、祖堂山;城北有慕府山、栖霞山、宝华山;城西有绿博园、江心洲、老山以及之前提到的珍珠泉。



6 把家里存的年货扫干净

春节期间,很多南京人都在家里囤了一堆的食材。可节日里谁真有空一直在家做菜吃饭呢?一天到晚和家人或者朋友到餐馆消费。从好的方面来看,这样能省掉制作和清洗的环节。从坏的方面来看,家里的那些无人问津的食材,年后就成了南京人的一个负担。不过,这个负

担也不算太重。

2月23日某网站发布的“年味地图”排行榜显示,南京人过年吃饭的花费仅排在江苏省的第十位。由此可见,南京人下馆子的次数不是太多,家里的食材也不是完全没有人吃。

7 鲜草莓,我来啦

对了,差点忘了提醒广大南京吃货们,3月可以采草莓了。下面这些地方可绝对不能错过。

溧水傅家边农业科技观光园 这里大概是南

京周边知名度最高的草莓采摘地了,周边都是草莓大棚。

江宁区汤山街道锁石村

这边的大棚里同样种植了各种蔬菜、草莓。此外,这里离汤山也很近,可以顺便去泡泡温泉。

八卦洲生态农庄

八卦洲不仅可以在生态农庄采草莓和有机蔬菜,还可以看柳林湿地,领略八卦洲的田园风光。



3 怎能错过小龙虾

说到3月份,这可是小龙虾开始上市的时候。

南京人对小龙虾的爱,可以说是“情不知所起,一往而深”。据说在夏天,南京人一天就能吃掉60吨小龙虾。现在,小龙虾的做法也日新月异,像十三香龙虾、香辣龙虾、蒜泥龙虾、酱骨龙

虾、清水龙虾。

其实,吃法说得再多也没用,如果忘了3月是小龙虾到来的月份,什么都是白说。

南京的吃货们,你们可能会忘掉这么重要的日子么?